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Βραβείο Προαγωγής Αvθρώπινων Αξιών και Παρότρυvσης σε δράση νια το Περιβάλλον 

'Ενο< -ττοί\vτο<ξιδεμ.ένο μ-ττοvκλλι 

Μία μέρα ο Δημήτρης είχε τα γενέθλιά του και κάλεσε τους φίλους του στο σπίτι του, για να 

γιορτάσουν όλοι μαζί. Όλα ήταν τέλεια προετοιμασμένα, το σπίτι ήταν στολισμένο, είχε στείλει τις 

προσκλήσεις σε όλους, είχε φροντίσει τη μουσική και λίγο πριν ξεκινήσει η γιορτή, πήγε να πάρει 

αναψυκτικά και σνακ. Πήρε πολλά πράγματα, μέσα σε αυτά βρισκόταν και ένας χυμός. Αυτός ο 

χυμός ήταν μέσα σε ένα πλαστικό μπουκάλι. Ήρθαν οι φίλοι του, έκαναν την γιορτή, πέρασαν 

όμορφα, κατανάλωσαν τα σνακ και τους χυμούς και στο τέλος έφυγαν. 

Την ώρα που μάζευε τα ~ 
σκουπίδια ο Δημήτρης βρήκε 

αυτόν τον χυμό. Είχε 

μισοτελειώσει, τον άνοιξε και 

ήπιε τον υπόλοιπο. Αργότερα, 

συνέχισε να μαζεύει και είδε 

πιο προσεκτικά το πλαστικό 

μπουκάλι που είχε μέσα τον 

χυμό, το πήρε στα χέρια του 

και το πήγε στο δωμάτιό του. 

Αφού μάζεψε και τα υπόλοιπα 

σκουπίδια, τα πέταξε, γιατί 

δεν έκαναν ανακύκλωση ως 

οικογένεια, παρόλο που το 

παιδί τούς είχε ενημερώσει 

για τα οφέλη της 

ανακύκλωσης προς το 

περιβάλλον! 

ι 

Στη συνέχεια πήγε στο δωμάτιό του, πήρε το μπουκάλι και αποφάσισε να χαράξει σε αυτό το όνομά 

του και την ημερομηνία των γενεθλίων του, όπως και έκανε. Αφού τελείωσε, στο μπουκάλι 

φαινόταν ξεκάθαρα η ημερομηνία και το όνομά του. Την άλλη μέρα η μητέρα του την ώρα που 

συγύριζε το σπίτι, συνεπώς και το δωμάτιο του παιδιού, πήρε το μπουκάλι και τα άλλα 

απορρίμματα του σπιτιού και τα πέταξε στον κάδο της γειτονιάς. 

Στη συνέχεια πέρασε το απορριμματοφόρο του δήμου και οι άνθρωποι που μαζεύουν τα σκουπίδια 

πήραν όλα τα απορρίμματα από τον κάδο και τα μετέφεραν στο όχημα. Όμως τους ξέφυγε το 

μπουκάλι που έπεσε στο δρόμο χωρίς να το δουν. Λίγο αργότερα έπιασε μια ξαφνική αλλά δυνατή 

μπόρα και μετακίνησε το μπουκάλι σε έναν υπόνομο. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα το μπουκάλι να 

μετακινηθεί πολλά χιλιόμετρα μακριά και στο τέλος να φτάσει στη θάλασσα .. Λόγω των ρευμάτων 
και των κυμάτων, το μπουκάλι άρχισε το μακρύ ταξίδι του! 

Μετά από πολλά χρόνια, ο Δημήτρης μεγάλωσε, σπούδασε δάσκαλος, παντρεύτηκε και έκανε μια 

υπέροχη οικογένεια με δύο παιδιά. Όταν μεγάλωσαν τα παιδιά, η οικογένεια του Δημήτρη έκανε 

ένα ταξίδι σε μία εξωτική χώρα της Καραϊβικής, τον Άγιο Δομίνικο. Ήθελαν να επισκεφτούν τις 

όμορφες πόλεις της, να δουν τα φημισμένα αξιοθέατα, να γ)Ιωρίσουν τους φιλόξενους ανθρώπους 



και να κάνουν μπάνιο στις υπέροχες ακτές με τα κρυστάλλινα νερά! Αφού έφτασαν στην χώρα, μετά 

από λίγες μέρες ενώ έκαναν μπάνιο σε μια από τις πιο διάσημες παραλίες του νησιού, ο μικρός του 

γιος είδε ένα μπουκάλι να επιπλέει στην θάλασσα. Στην αρχή προσπάθησε να το αποφύγει μιας και 

ήταν βρώμικο, αλλά αυτό συνέχισε να τον πλησιάζει, σαν να το οδηγούσε κάποιο αόρατο χέρι! Όταν 

το παρατήρησε καλύτερα, είδε ότι επάνω του ή~αν γραμμένο ένα όνομα και κάτι αριθμοί. Έτσι το 
πήρε και με έκπληξη είδε ότι στο μπουκάλι ήταν χαραγμένο το όνομα του πατέρα του και η 
ημερομηνία της γέννησής του . 

Ο Δημήτρης είδε το μπουκάλι, θυμήθηκε τα γενέθλιά του και ξαφνιάστηκε, γιατί πίστευε ότι μετά 

από τόσο πολλά χρόνια το μπουκάλι δεν θα υπήρχε, εκτός αυτού η απόσταση ανάμεσα στις δύο 

χώρες ήταν πάρα πολύ μεγάλη . Διαπιστώνοντας ότι το μπουκάλι είχε μια πολύ μικρή αλλοίωση και 

τίποτα άλλο, κατάλαβε πόσο κακό για το περιβάλλον είναι να πετάμε τα απορρίμματά μας στη 

θάλασσα και να μην κάνουμε ανακύκλωση. 

Το μπουκάλι αυτό το κράτησε και ήταν ο σημαντικότερος λόγος που οδήγησε τον Δημήτρη να 

δημιουργήσει μια οργάνωση που βασικό μέλημά της είχε την προώθηση της ανακύκλωσης. Ο 

Δημήτρης έκανε τεράστιες προσπάθειες για να καταφέρει να πείσει τους δήμους και το ίδιο το 

ελληνικό κράτος για να ευαισθητοποιηθούν περισσότερο με το πρόβλημα της ανακύκλωσης και να 

τοποθετήσουν στους δρόμους περισσότερους μπλε κάδους, αλλά και κάδους ξεχωριστούς για κάθε 

ανακυκλώσιμο υλικό. Κατάφερε να περάσει σημαντικά μηνύματα στους ανθρώπους και με τη 

βοήθεια άλλων οργανώσεων η Ελλάδα να βρίσκεται στις πρώτες θέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 

του κόσμου στην ανακύκλωση. 
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